

瓜果飘香喜丰收 乡村振兴展画卷

平桥区小洋河村大力发展果蔬产业推进农业观光园和生态采摘园建设

本报讯(袁征 杨海英)近日,在平桥区洋河镇小洋河村里,笔者看到,夏花烂漫,瓜果飘香,又是一个丰收年。树上结的,地上躺的,黄梨、葡萄、西瓜、甜瓜……这些正在成熟的瓜果,不仅告诉大家盛夏的到来,也给我们展示了乡村振兴战略实施带来的可喜变化。

小洋河村的种植大户董家乐种植甜瓜已有3个年头,他说:“今年的疫情并没有影响到收成,亩产还和去年一样,能达到3000斤。为了更快更好地销售,我们村新来的驻村第一书记帮助我在网上开通了销售渠道,销量非常可观。”

“目前村里甜瓜种植面积已经达到了100多亩,特别是去年在洋河镇党委、政府的帮助下,引进了绿宝石甜瓜品种,

受到大家的一致好评。”在甜瓜大棚里,村支书苏玲介绍,“新品种的甜瓜不仅口感好、营养价值高,市场价格也不便宜,1斤能卖到4元到6元,每亩增收2000元到3000元。”

在李新国的梨园里,一排排果树被一片片金黄的果子压弯了腰。大致一数,一棵树挂果70余个。“今年我种植了200多亩黄金梨,这种梨汁多、甘甜、产量高,再加上咱们小洋河村丰富的水资源,亩产可以达到8000斤,大丰收了!”李新国乐呵呵地说,“我的梨树种植采取无公害管理,使用的肥料也是有机肥,结的果子放心吃,并且我们的销售方式是以生态采摘为主,游客一边采摘一边品尝,可以体验丰收的乐趣。”

马世根是葡萄园的老板,

最让他得意的葡萄品种是阳光玫瑰,咬开这碧玉般的葡萄,那丰富的汁水也顺着果皮淌下来,一股淡淡的玫瑰香味充斥着整个味蕾,有种手捧玫瑰花般幸福的感觉。2015年,马世根返乡创业,流转260亩土地种植葡萄,引进开发了10多个品种,发展休闲旅游采摘。因葡萄的品种不同,从6月下旬到10月中旬都是采摘旺季,节假日每天至少可以吸引200多名游客。

近年来,洋河镇在实施农业产业结构调整过程中,积极引导农民发展高附加值的果蔬产业,推进农业观光园和生态采摘园建设,实现了以产业振兴带动乡村振兴。小洋河村因势利导,以点带面,通过示范引领,走上了高质量可持续发展道路。



6月19日,商城县残疾人联合会组织志愿者开展助残服务乡村行活动。活动中,志愿者将轮椅、拐杖、助听器等分别送给6个残疾人家庭,以实际行动帮助残障群众解决生活困难,让他们感受到社会大家庭的温暖。

尚瑄摄

乡村教师王春礼:

四十二载呕心沥血育桃李

马晓冲

固始县徐集乡中心校本部业务副校长、市级骨干教师王春礼在当地几乎家喻户晓。他不到18岁就走上教师岗位,坚守农村教育园地42年,如今虽已年近花甲,并且做过心脏支架手术,但仍然像一头不知疲倦的老黄牛,奋力前行、躬耕不止,最近被推荐为“出彩固始人”之2020最美教师候选人。

1978年高中毕业时,父母为他设计的道路是参军考军校。而“幼稚”的王春礼却答应了村支书的请求,到村小学当老师。当年找对象时,他只有一个条件:得是个老师。后来儿子王勇考大学时,他力荐师范院校,如今儿子是信阳市二高的一名教师。改革开放初期,曾有同学找到王春礼,劝他出去赚大钱。王春礼婉言谢绝,继续埋头当他那

每月拿20多元钱工资的民办教师。因为教学成绩突出,乡党委、乡政府多次要把王春礼从小学调到中学任教,可他说村小师资不足,硬是“赖着”不走。有人议论他傻,他却一笑置之。

几十年来,王春礼对个人利益和待遇从不计较,但工作的事、学生的事他时刻记在心上。2012年春季的一个雨天,王春礼为送低年级一名学生回家,左腿被摔骨折,50多天里,他坚持打上石膏袋、拄着双拐上四楼给孩子们上课。这一年,他被评为信阳市教育系统“师德先进个人”,成为同行学习的榜样。

忘我的工作,使王春礼的身体严重透支。2018年9月,他突发心梗昏倒在工作岗位上,及时做了心脏手术才保住性命。休息不足1个月,他就主动到学校上班,不仅把业务工作抓得有声有色,还接下了六年级数学课的教

学任务。有时候,他感觉心脏不舒服,就含服几粒“速效救心丸”,待症状缓解后又继续工作。有两次,他在讲台上昏了过去,同学们提起这事就掉眼泪……

在“停课不停学”的线上教学活动中,王春礼一边引导学生进行网上视频学习,一边制作自己主讲的微视频课发给学生,作为对学生线上学习的补充和监督。他每天都要制作多个微视频,手机内存不够时,把全家人的手机都用上。

几十年来,王春礼先后30多次荣获市、县、乡“师德先进个人”“优秀教师”“先进工作者”“教学标兵”“优秀共产党员”等荣誉称号。王春礼却认为自己做得还不够,他说:“与教书这行是个终生约定,一辈子与可爱的孩子在一起,建立了一种割舍不了的深厚感情,当教师我感到很幸福,很光荣,浑身总有使不完的劲。”

县区

传真



提高施救能力

淮滨县举行道路交通事故应急救援演练

本报讯(王长江)“淮滨县道路交通事故应急救援演练开始。”6月18日上午11时许,随着演练总指挥的一声令下,在淮滨县新淮滨港路段内,只见交警铁骑警灯闪烁、警笛声声,迅速封锁交通事故两端道路,4辆消防车急驶到现场,用水炮对事故危化车辆进行降温、稀释、堵塞,电力人员及时进行断电处置。随之120医护人员对现场受伤人员进行紧急救治,气象和环保部门及时赶赴现场进行气象监测和环境监控。

今年6月是第19个全国“安全生产月”,淮滨县先后多次组织公安、应急、卫健、环保、气象、消防、供电等部门开展安全生产演练。

当天的演练,是由淮滨县公安交警大队模拟油罐车发生交通事故,罐体出现泄漏警情,而后由该县多家单位共同组织开展的紧急救援演练,旨在提高多部门联合施救能力,最大限度地保障人民群众生命安全和减少财产损失。

增强环保意识

光山县白雀园镇掀起生活垃圾分类高潮

本报讯(邹晓峰 邓勇)近日,光山县白雀园镇采取多举措,在全镇范围内掀起生活垃圾分类工作高潮。

为了让居民成为生活垃圾分类的主体,该镇强化宣传发动机制,利用镇电视台和白雀园镇、村干部微信群及拉横幅、刷写文化墙等方式,提高群众的资源意识、环保意识和参与意识,变不理解、不习惯为自觉行为。引入社会资本,向“政府负责、社会协同、公众参与”的多元主体共治模式转变,推广垃圾智能化分类模式,提高分类效率,落实监督考核机制,对垃圾分类工作实施专项考核。

在此基础上,该镇不断加大城乡生活垃圾分类、收集、运输、处置设施建设和资金投入力度,探索建立多元化、多渠道的投资体制。积极向上争取专项资金,采取以奖代补的形式,建立激励机制和奖惩措施,确保垃圾分类工作得到有效落实。

守护“舌尖安全”

新县酒店乡召开食品安全培训会

本报讯(宁文洲)为消除食品安全隐患,保障人民群众和在校师生“舌尖上的安全”,近日,新县酒店乡召开餐饮从业人员暨农村协管员食品安全培训会。

会议指出,食物中毒防控工作,事关人民群众身体健康和生命安全,要坚持“预防为主、管控在先”的原则,把食物中毒防控工作作为食品安全工作的重中之重,最大限度保护人民群众身体健康和生命安全。会议要求,酒店乡市场监管所要强化宣传引导,食品安全协管员和餐饮从业人员支持配合,切实形成齐抓共管、整体发力的局面;要结合实际,制定相关应急预案,切实抓好重点领域和关键环节的食品安全工作,持续擦亮“酒店农家饭”金字招牌。

随后,酒店乡市场监管所从餐饮环境卫生、餐饮从业人员管理等6个方面对餐饮从业人员进行了业务培训。